

国际观察

俄美卷入“斯诺登困局”

□ 新华社记者

俄罗斯总统普京15日说,美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登一旦有可能就会离开俄罗斯。这是斯诺登日前重提希望在俄政治避难后,普京第一次公开发表评论。

分析人士认为,斯诺登令俄罗斯和美国都如芒在背,如鲠在喉,双方既不能袖手旁观又不想因此把关系闹僵,这个“斯诺登困局”短时间内或很难解开。

俄罗斯:进退两难

普京15日在列宁格勒州戈格兰德岛与大学生交流时说,如果有可能离开俄罗斯,斯诺登自然会走的。“归根结底,他希望到常住地去,他想待在其他国家。”

普京说:“最初俄方给斯诺登的建议是,可以留下来,但必须停止政治活动。我们与美国有一定的关系,我们不希望斯诺登的活动损害对美关系。他拒绝了,他说想继续自己的活动,想为人权斗争,认为美国破坏了一些国际法准则,干涉私生活,他的目标是与这种

现象斗争。我们说,(你斗争可以,)只是不要牵涉我们,我们有自己要斗争的事情。”

普京说,斯诺登到俄是不请自来。“他不是想来俄罗斯,他是过境前往其他国家。但他在空中飞行时,大家都知道了,我们的美国伙伴实际上阻止了他接下来的飞行。美国自己恐怕有其他国家,因此实际上美国是自己把斯诺登困在我国境内的。”

虽然普京暗示希望斯诺登离开俄罗斯,但俄国内要求向斯诺登提供政治避难的呼声很高。俄国家杜马主席纳雷什金说,斯诺登是人权卫士,是全球无数民众权利的保卫者,俄应该接受斯诺登的政治避难或临时避难申请,这完全符合国际法准则。

究竟俄罗斯会作何选择?俄政论杂志《全球政治中的俄罗斯》主编卢基扬诺夫在接受新华社记者采访时说,俄罗斯现在是进退两难——出于俄美关系考虑十分不愿向斯诺登提供避难,但出于道义原因又不能拒绝。

他说,俄罗斯本想把斯诺登,最佳方案是让他前往拉美,这也是斯诺登

的唯一选择,但玻利维亚总统专机事件吓坏了斯诺登,他因此只能留在俄罗斯,而俄罗斯也不得不收留他。

美国:软硬兼施

斯诺登向俄罗斯申请避难,这让美国国会炸开了锅,不少重量级议员要求政府加大对俄压力,迫使俄方屈服。不过,白宫在公开表态中对俄罗斯明显要软很多,留下较大回旋余地。这让人感觉颇有些“一个唱红脸、一个唱白脸”,软硬兼施的味道。

美国国会一向对俄极不友好,这种情绪在斯诺登事件之后更加明显。本月7日,众议院情报委员会主席罗杰斯称,普京根本没有考虑过将斯诺登交给美国,而是“故意让这个戏继续玩下去”,目的是“戳美国的眼睛”。14日,众议院国土安全委员会主席考尔说,奥巴马政府应向俄“施加所有可能的压力”,因为其行为是故意让美国“出洋相”。他称俄方一定对这一行动“很享受”,而且“每天都在从斯诺登身上得到新情报”。

与国会的“群情激愤”不同,白宫显

得较为克制,尤其是在意识到不可能逼俄交出斯诺登后,明显降低了调门。白宫发言人卡尼12日在例行新闻发布会上仅批评俄允许斯诺登与各方人员会面,对这一行动对美俄关系造成何种影响只字不提。

尽管有报道称美方对俄可能有一些反制措施,但值得注意的是,不论是白宫还是国会都对具体措施闭口不提,反而是在谈起可能向斯诺登提供避难的拉美诸国时,从贸易、援助到签证,把诸多措施提了个遍。这意味着美方在留余地,尽力争取俄罗斯的配合。

“斯诺登困局”

卢基扬诺夫说,莫斯科与华盛顿之间的关系一向阴晴不定,十分复杂,双方对危机早就习以为常,但谁都不希望闹到剑拔弩张的地步。因此,斯诺登的出现让俄美左右为难,陷入困局。

卢基扬诺夫说,奥巴马不希望斯诺登事件损害与俄罗斯的关系,因为在一些非常重要的国际问题上美国少不了俄方的合作。而普京也不希望这起事件使最近两个月通过一些接触与美方

建立起的脆弱关系受到破坏。然而,无论奥巴马,还是普京,他们的行为已完全被现实所左右——俄罗斯不能不顾颜面无视斯诺登的避难请求,而美国也不能不考虑国内压力以及超级大国的形象放弃追捕。

美国布鲁金斯学会美欧中心主任希尔认为,斯诺登事件已对美俄关系造成一定影响,如果继续发酵,双边关系可能进一步受到冲击。

日本《读卖新闻》认为,通过近来在反恐方面的合作,美俄关系原本已出现改善迹象,但如果俄罗斯执意收留斯诺登,那就伤了奥巴马的面子,必将导致两国关系恶化。

莫斯科国际关系学院副教授特罗伊茨基认为,斯诺登向俄申请政治避难把俄置于复杂局势中,俄方或许会把他送往第三国,但目前可能还没做好准备。

一些分析人士认为,由于交出或接纳斯诺登眼下都不是最佳选项,因此从短期看,俄罗斯在对待斯诺登避难申请的问题上更有可能采取拖延战术。

【新华社北京7月16日电】

新闻快览



7月15日,在韩国首都首尔,韩方首席代表、新任统一部韩朝合作地区援助团团团长金基雄(左)准备前往开城工业园区参加会谈。

韩国和朝鲜代表当日就开城工业园区问题举行第三轮工作会谈。由于双方分歧较大,会谈未能达成任何实质性协议。双方决定于本月17日举行第四轮工作会谈。

【新华社发】

加拿大进行内阁改组

据新华社渥太华7月15日电(记者 石莉 张大成)加拿大总理蒂芬·哈珀15日宣布改组内阁,进行多项重要机构和人事变动。

机构变动方面,取消了人力资源和技能发展部,代之以就业和社会发展部;将运输、基础设施和社区部拆分成交通部和基础设施、社区和政府间事务部。

此次改组共增加了8名新阁员,其中4人为女性,包括接替穆尔西任遗产部长的马尼托巴省议员谢莉·格洛弗以及出任劳工部长兼妇女地位部长的凯莉·利奇等。

美国空军停飞战机 恢复正常飞行训练

据新华社华盛顿7月15日电(记者 王丰丰)美国空军15日宣布,为应对自动减赤机制在今年4月份暂时停飞的战机当天复飞,直至今年9月底本财年年度结束。

空军作战司令部当天发表声明说,在国会同意空军将其他项目的约2亿美元资金挪至战机复飞项目后,空军将有足够资金重启飞行训练与测试,空军作战司令部直属的各部队都将得到相关资金分配,其中包括“雷鸟”飞行表演队。除了空军作战司令部直属部队外,欧洲、亚太地区相关司令部辖区的空军作战部队战机也将复飞。

公告

大理州工商银行管有大理市下关人民街90号的房屋,因遗失《房屋所有权证》,证号:0009520,特此声明作废。

对此项房产有争议者,于见报之日起1个月内到我处申报,逾期即换发新证。

大理市房地产管理处
2013年7月17日

中央财政4.2亿元支持 优抚事业单位维修改造

据新华社北京7月16日电(记者 韩洁 高立)记者16日从财政部获悉,中央财政日前下达2013年优抚事业单位维修改造补助资金4.2亿元。

财政部表示,这笔资金将用于对66所国家级烈士纪念馆设施保护单位范围内亟须修缮的堂馆、碑亭、塑像、骨灰堂等设施进行维修改造;59所优抚医院进行部分医疗设备购置、更新,加强康复、

精神卫生等重点专业科室能力建设;对182所光荣院的集中供养对象居住用房、活动室、医务室等基础设施进行维修改造。

据介绍,党和政府高度重视优抚事业单位发展,中央财政从1987年起即设立优抚事业单位专项补助资金,帮助地方改善优抚医院、光荣院办院条件,加强烈士纪念馆建筑物的维修、保护。

葛兰素史克称将配合政府调查

据新华社北京7月15日电(记者 胡浩 邹伟)由于涉嫌严重经济犯罪,葛兰素史克中国公司的部分高管被立案侦查,引发广泛关注。15日,葛兰素史克在其官网发表声明,称将全力配合相关政府部门调查。

声明说,“我们对本公司某些员工及第三方机构因欺诈和不道德行为所面临的严重指控,深表关切与失望。上述行

为严重违背了葛兰素史克全球的规章制度、管理流程、价值观和标准。葛兰素史克对此类行为绝不姑息和容忍。”

声明还表示,葛兰素史克将全力配合相关政府部门对最新披露的情况的调查,正重新审查与所有第三方代理的合作,并立即停止使用本次调查所涉旅行社的服务,同时全面检查所有与旅行社相关的历史合作记录。



解放军特种部队举行综合性比武竞赛

这是特战队员在进行划舟训练。7月16日,全军特种部队比武竞赛陆上比武课目在北京军区朱日和训练基地正式拉开帷幕。

这是解放军特种部队的一次综合性比武竞赛活动。来自解放军各军区、各兵种的代表队将在为期7天的时间里,在复杂环境条件下挑战生理极限,经受实兵实弹对抗检验,完成数十个课目的角逐。

这次比武竞赛分为陆上比武课目和海上比武课目两个部分。海上比武课目已于6月中旬圆满结束。这是海上比武课目期间,记者拍摄的一组图片。

【新华社记者 王建民 摄】

穆尔西支持者继续与警方发生冲突

据新华社开罗7月16日电 埃及多个省份及首都开罗等地15日爆发了穆尔西支持者与安全部队之间较大规模冲突。

在开罗,位于市中心的拉美西斯广场成为冲突比较激烈的地点。示威者一度中断了市区主要交通动脉——“十月六日”桥的来往交通。部分示威者向警方投掷自制燃烧瓶和砖头石块,并焚烧汽车轮胎。警方为驱散示

威人群出动了装甲车,还动用了催泪瓦斯和高压水枪。

开罗急救中心副主任穆罕默德·苏尔坦说,当天在开罗的冲突造成22人受伤。埃及穆斯林兄弟会(穆兄会)一位负责人说,1名年轻人当天在拉美西斯广场的冲突中受伤死亡。他指责埃及及警察开枪导致这名青年死亡。

一名在现场的临时医院负责人说,冲突已造成100多人受伤。埃及卫

生部尚未对这个数字予以证实。

与此同时,成千上万名穆兄会支持者15日晚继续在开罗东北部的一座清真寺静坐,要求恢复穆尔西总统职务,另有大量示威者在开罗大学外聚集。埃及城市亚历山大和艾西尤特等地当天也出现抗议活动。

埃及军方警告说,如果示威者接近军事基地或者“重要的国家设施”,军方将以“最严厉和坚决的武力”回应。

上半年全国国企利润增7% 地方国企利润下降10.6%

据新华社北京7月16日电(记者 韩洁 高立)财政部16日发布消息,上半年全国国有及国有控股企业主要经济指标继续保持增长,全国国有企业累计实现利润增长7%,但地方国有企业实现利润持续下降,降幅达到10.6%。

财政部数据显示,1至6月累计,全国国有企业累计实现营业总收入219504.9亿元,同比增长10.7%。其中,中央企业135028.6亿元,同比增长9.5%;地方国有企业84476.3亿元,同比增长12.6%。

而1至6月累计,全国国有企业累计发生营业总成本211722.2亿元,同比增

长11.2%,其中销售费用、管理费用和财务费用分别同比增长11.5%、6.5%和7.2%。中央企业和地方国有企业营业总成本分别增长9.5%和14%。

实现利润方面,全国国有企业累计实现利润总额1129.6亿元,同比增长7%。其中,中央企业8057.1亿元,同比增长15.6%;地方国有企业3072.5亿元,同比下降10.6%。

此外,上半年,全国国有企业应交税费17975.4亿元,同比增长6.4%;国有企业资产累计852581.8亿元,同比增长13.1%;负债累计553893.3亿元,同比增长14%。所有者权益合计298688.5亿元,同比增长11.5%。

SUNING 苏宁

云融九载 感谢有你

苏宁上市周年

7月19日-21日感恩回馈

ONE SUNING | 双线同价 全网比价

网购与店购 一个价 价格限同城有效

订金翻倍

预存时间: 即日起至7月18日
预存使用时间: 7月19日-7月21日

传统品类 预充10元 抵用100
购单件满100元以上产品使用

传统品类 预充20元 抵用300
购单件满300元以上产品使用

3C品类 认筹10元 变50
购单件满1000元以上产品使用

特价机、团购机、报广机及指定品牌型号不参加活动

Suning 苏宁 Suning.com 苏宁易购

云苏宁 购无界

送 套购满12999元 送32吋液晶电视 好礼享不停 单件满额送

彩电/冰洗/空调 7-9折 一口价团购 超级拼购惠

合资182升冰箱一款 1499元

三星60英寸等离子电视一款 7999元

海尔小1P空调 定速单冷挂机 1999元

合资6公斤全自动洗衣机 999元

长虹32英寸精品LED电视 1599元

7月18日-22日 7折钜献 HIGH 抢3C! 万人空巷 手机 电脑 相机

下关建设路店 建设东路6号 热线: 8863888/8025

祥云龙翔路店 龙翔路103号 热线: 889 1808

弥渡建设路店 建设路同小区1组 热线: 888 5498